

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

На двенадцатый день военных действий в Западной Европе германским войскам удалось занять Аррас, Амьен и Абвилль. Германские войска находятся в непосредственной близости от побережья Ла-Манша и На-де-Кале. Хотя и следует еще ожидать крупных боев на этих участках фронта, но достигнутый уже успех, несомненно, ставит под непосредственную угрозу оккупации северную группировку союзных войск в районе Гент-Лилль-Булонь. Задача, поставленная германским командованием, — раз'единить силы союзников — близка к выполнению. 9-я французская армия, действовавшая в районе германского прорыва между Бельгией и линией Мажино и пытавшаяся воспрепятствовать выходу германских войск на побережье Франции, разбита. В результате последних действий германских войск под непосредственную угрозу поставлены одновременно берега британских островов и французская столица. Сомма, Камбрэ, Сен-кантен, Гиз, как и в войне 1914-1918 гг., становятся местом генеральных схваток воюющих сторон в нынешней войне. Положение союзников становится серьезным. По сравнению с войной 1914-1918 гг. темпы наступления германских войск возросли примерно в 2,5 раза.

В Бельгии, преодолевая упорное сопротивление бельгийских и французских войск в районе Гента, германские войска продвигаются на запад несколько замедленными темпами. В северной Франции, в районе Монмеди, происходили упорные бои, которые, однако, не привели к существенным изменениям положения сторон на этом участке фронта. Южнее Седана германские войска заняли город Ретель (в 35 километрах северо-восточнее Реймса). Расширяя район прорыва, германские войска заняли город Лаон (115-120 километров северо-восточнее Парижа) и вышли к каналу между реками Эна и Уаза. В этом районе происходили бои крупных танковых соединений воюющих сторон. Очень активно в течение 19-20 мая действовала авиация союзников. Были подвергнуты бомбардировке железнодорожные станции, мосты и железнодорожные составы, города северной и западной Германии, а также скопления германских войск. Германская авиация поддерживала наступление германских бронетанковых сил и неоднократно бомбардировала живую силу войск союзников, а также их транспортные суда в проливе На-де-Кале.

Военные мероприятия Швейцарии

В настоящее время Швейцария расходует крупные суммы на нужды обороны. По официальным швейцарским данным, до мобилизации, произведенной в связи с войной Англии и Франции против Германии, швейцарский парламент ассигновал на чрезвычайные военные расходы миллиард франков (швейцарский франк равен 1 рублю 19 копеек). К этому прибавилась стоимость мобилизации и дальнейшие чрезвычайные военные расходы, которые, при нынешней численности армии, составят к середине 1940 года около 1,2 миллиарда франков. Вместе с кредитами на вооружение армии, создание мобилизационных запасов и постройку укрепленных военных расходов выразится к этому сроку в сумме 2,5 миллиарда франков. Покрываются они будут главным образом за счет налогообложения.

О швейцарской системе обороны английская газета «Таймс» рассказывает следующее. Рейн представляет собой естественную защиту; кроме того он защищает цепью бетонированных укреплений. В западной части долины Рейна построены сильные укрепления в горах. Горы тоже хорошо защищают Швейцарию. Естественными укреплениями являются Альпы и Юра, в них укреплены ущелья и перевалы. Укреплены также берега Цюрихского озера и рек: Лимма, Рейса, Аары и Сарина; укрепления на реках в настоящее время усиливаются. Армия Швейцарии насчитывает около 600 тысяч человек; она хорошо вооружена пулеметами и другим автоматическим оружием. («Спутник агитатора» № 8).

„Скажите, где находится клуб?“

Инструктор культотдела завкома металлургов тов. Атензон не бывает в клубах. Надних для проверки состояния культмассовой работы в клубах, из ЦК Союза приезжал тов. Дорин. Атензон решил блеснуть перед представителем ЦК Союза культмассовой работой клубов. Он предложил гостю прокатиться на Центральный поселок и ознакомиться с деятельностью «верениного ему» клуба наимен. Но вот беда. Атензон не знает, на какой улице помещается клуб. Стали сравнивать встречного и поперечного. — Скажите, где находится клуб? — Вот, на Горе, — объяснил Атензону. Атензон вышел из машины и повел Дорина на Гору. Долго они искали клуб, но так и не нашли. И лишь перед тем, как Атензону намеревались уехать обратно по дороге слобарши, какой-то мальчик указал адрес клуба. Так впервые нога Атензона переступила порог рабочего клуба. Первым из это обратил свое внимание культурработник, — это был покосившийся от времени бильярд.

— Я предлагаю описать бильярд как непригодный, — скомандовал Атензон. — А шашки и шахматы у вас есть? Ему ответили, что ни того, ни другого нет. — Ну, значит, у вас все хорошо! — неожиданно заключил Атензон и, быстро повернувшись на каблучках, сел в машину и поехал обследовать работу в других клубах. Атензон даже не потрудился узнать фамилию заведующего этим клубом. В клубе национ Центрального поселка и шахотно-динасового цеха культмассовая работа востановлена исключительно плохо. Кино-картины демонстрируются лишь по большим праздникам. Равно кинокартинами обслуживал кино-трест. Но за последнее время директор центрального клуба металлургов тов. Дунда откачался от услуг кино-треста. — У нас имеется своя передвижка и мы сами будем обслуживать клубы, — заявил Дунда. Но благим намерением не суждено было сбыться. Из-за отсутствия транспорта клуб-им. В. Майковского не обслуживают рабочие клубы своей кино-передвижкой. **Е. СЕМЕНОВ.**

П. Ф. Михеев, старший бригадир сортопрокатного цеха завода им. Серова (Свердловская обл.), ежедневно собирает со своего индивидуального огорода богатый урожай картофеля, который целиком обеспечивает его семью, состоящую из 11 человек.



П. Ф. Михеев объясняет соседке Т. П. Старцевой, как проращивать семенную картофель. Фото-клубине ТАСС.

ПАРОВОЗНИКИ СДАЮТ ГОСТЕХЭКЗАМЕН

С 15 мая в доло ЖДТ начались периодические испытания паровозных бригад по проверке знаний правил технической эксплуатации. За 5 дней прошли испытания 44 машиниста и 23 помощника.

На «котлично» сдали 11 машинистов и 3 помощника. Среди них машинисты-стахановцы Бабушкин, Г. Макаров, Борискип, Стрельников и помощники машинистов Дмитриченко и Белоусов. **М. ПЛЕХАНОВА.**

„Записки сталевара“

Манар Мазай

В магазинках и библиотекаторах КОУИЗа имеется в продаже книга Манара Мазай «Записки сталевара». В «Записках сталевара» читатель найдет яркую картину роста советских людей, их культурного подъема. В этой книге показан процесс возведения простого, тяжелого физического труда в стонь творчества и искусства. Книга рассказывает о стахановском движении в металлургической промышленности, о новых методах сталеварения. **Л. БЕЛОУСОВ.**

Что сделано

ПО ЗАДАЧКАМ РАБОТНОЕ

В ответ на заметку «Дело всей общности», помещенную в газете «ММ» № 76 за 4 апреля 1940 года, секретарь партбюро ЖДТ тов. Михайловский сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Партийная организация указала комитету ВЛКСМ на плохую работу по обучению неграмотных и малограмотных и предложила немедленно помогать школам неграмотных и малограмотных. Комсомольская организация выделила 8 культурмейцев, которые приступили к работе.

ГОСЦИРК ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ **23 и 24 мая**
АНСАМБЛЯ ЛИЛИПУТОВ
НОВАЯ ПРОГРАММА
МУЗЫКАЛЬНАЯ БУФФОНАДА **БИМ-БОМ**
В РЕПЕРТУАРЕ: пародии, шутки, сатира дня и много других номеров.
Вышло в 9 час. веч. Билеты: предвостан: в заводоуправл. — 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. в билет. марка.

Советы врача

Как уберечься от заболевания дизентерией

Дизентерия или кровавый понос — заразное заболевание, передающееся от одного человека к другому. Существуют две формы дизентерии: амёбная, которая вызывается простейшим существом — амёбой, и бациллярная, возбудителем которой является группа дизентерийных палочек-бацилл.

Амёбная дизентерия встречается в жарких тропических странах, бациллярная же, распространяется в нашей умеренной полосе. Наибольшее количество заболеваний дизентерией наблюдается в летнее время.

Дизентерия передается от больного человека к здоровому через непосредственный контакт — контакт-контактное, через белье больного, руки, посуду, горшки и т. д.

Дизентерия может передаваться и через воду, продукты, особенно те, которые не подвергаются действию высокой температуры, как например: овощи, фрукты.

Особенно частыми переносчиками этой инфекции являются мухи.

Передая на уборных на продукты, мухи загрязняют их испражнениями в тем самым передают заразу. Наконец, так же, как и при брюшном тифе, большую роль в распространении инфекции играют бациллоносители — люди переболевшие ей, но в кишечнике которых еще находятся палочки дизентерии. Они вместе с испражнениями выделяются наружу и, попадая в организм здорового человека, вызывают у него заболевание.

Как же предохранить здоровых людей от заболевания дизентерией?

Больных надо изолировать от здоровых, лучше всего, конечно, положить их в больницу, так как чистые поносы больных чрезвычайно затрудняют соблюдение мер предосторожности в домашней обстановке.

Вещи, бывшие в употреблении больного, необходимо продезинфицировать и особое внимание обратить на дезинфекцию уборных.

Большое значение имеет и выделение бациллоносителей, особенно среди работников пищевых предприятий и детских учреждений. Таких бациллоносителей необходимо отстранить от работы до момента исчезновения у них бацилл.

Наконец, хорошим способом предохранения от заболевания дизентерией является вакцинация против дизентерии.

Применяется вакцина следующим образом: взрослые или ребенок старшего возраста должны проглотить за час до еды одну таблетку или 10 куб. см жидкой вакцины три дня подряд.

Детям от 1 года до 3 лет дают одну четверть таблетки, от 3 до 5 лет — одну треть таблетки, от 5 до 9 лет — одну таблетку. Детям от одного года до 3 лет лучше давать жидкую вакцину.

Врач П. ЗАХАРОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая в 7 час. 30 мин. вечера в актовом зале клуба металлургов будет прочитана лекция на тему:

«Международное положение».

Лекцию прочтет тов. Лесков.

Сталинский РК ВКП(б).

Отв. редактор П. ПЕЧЕННИН.